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Neurónová sieť Textová analýza

Metodika
Pri vypracovaní neurónových sietí sme postupovali nasledovne:


1.     Štúdium základných pojmov a princípov neurónových sietí


2.     Vývoj 3-vrstvovej neurónovej siete s jedným vstupom a výstupom s dopredným šírením


3.     Štúdium a pochopenie algoritmu Back-propagation pre 3-vrstvovú neurónovú sieť


4.     Implementácia algoritmu Back-propagation pre 3 vrstvovú neurónovú sieť


5.     Testovanie učenia siete na goniometrickej funkcii


6.     Rozšírenie siete o možnosť viacerých vstupov


7.     Testovanie siete na datasete z Kaggle.com


8.     Implementácia grafického používateľského rozhrania (GUI) pre:


              a.     Inicializáciu neurónovej siete


              b.     Výber aktivačných funkcií


              c.     Výber dát na spracovanie


              d.     Výber funkcie pre výpočet chýb počas učenia siete


              e.     Nastavenie hyperparametrov (learning rate, počet epôch)


              f.      Vizualizáciu procesu učenia prostredníctvom grafu chýb


9.     Rozšírenie programu o možnosť rozdelenia dát na testovaciu a trénovaciu množinu


10.  Rozšírenie programu o proces testovania popri procese trénovania siete


11.  Rozšírenie siete o možnosť flexibilnej architektúry s nastaviteľným počtom skrytých vrstiev a nastaviteľným počtom vstupov a výstupov


12.  Finálne testovanie siete na datasete z Kaggle.com

Metodika
Priebeh textovej analýzy spočíva v troch bodoch: 1. Získanie inzerátov z trhu práce, 2. Urobiť nad získanými inzerátmi potrebné filtrácie a pre 
processing textu a po 3. pomocou frekvenčnej analýzy zostrojiť DTM maticu najčastejších slov v množine inzerátov z kroku dva. V ďalšom pokračovaní 
bude potrebné vykonať hore spomenuté tri body aj nad informačnými listinami predmetov na FRI. Po rozdiele dvoch vzniknutých DTM matíc nám 
ostanú zručnosti, ktoré sa na FRI nevyučujú, ale sú vyžadované na trhu práce.

Motivácia
V dnešnom svete, kde je umelá inteligencia stále populárnejšia sa téme neurónových sietí nedá vyhnúť. Tieto systémy inšpirované ľudským mozgom 
majú široké využitie v rôznych aplikáciách od autonómnych áut až po známe chatboty. Aj to je dôvodom, prečo je dôležité tejto téme rozumieť a chápať, 
ako vo vnútri funguje. Jednou z vecí, na ktoré sme sa v našom projekte zamerali, je naprogramovanie vlastnej neurónovej siete bez použitia externých 
knižníc. Vďaka tomu sme boli nútení pozrieť sa do hĺbky tohto komplexného systému a porozumieť jeho jednotlivým procesom.

Výsledok
Počas nášho projektu sme dosiahli niekoľko významných výsledkov, ktoré potvrdzujú úspech našej práce na vývoji vlastnej neurónovej siete. 
Dosiahnuté výsledky sú nasledovné:

1.	Vývoj 3-vrstvovej neurónovej siete: Naša prvá fáza projektu zahŕňala vývoj 3-vrstvovej neurónovej siete s jedným vstupom a výstupom pomocou 
dopredného šírenia. Tým sme vytvorili základný model, ktorý sme neskôr rozšírili a zdokonalili.

2.	Implementácia algoritmu Back-propagation: Študovali sme a pochopili sme algoritmus Back-propagation pre našu 3-vrstvovú neurónovú sieť. 
Následne sme tento algoritmus úspešne implementovali, čím sme umožnili našej sieti učiť sa a prispôsobovať sa zadaným dátam.

3.	Implementácia grafického používateľského rozhrania (GUI): Vytvorili sme GUI, ktoré umožňuje užívateľovi jednoducho inicializovať sieť, vybrať 
aktivačné funkcie, vstupné dáta, výpočet chýb, nastaviť hyper parametre a sledovať proces učenia na vizualizácií grafov chýb.

4.	Flexibilná architektúra s nastaviteľnými parametrami: Zavedli sme možnosť flexibilnej architektúry neurónovej siete s nastaviteľným počtom skrytých 
vrstiev, vstupov a výstupov. Tým sme umožnili užívateľovi prispôsobiť sieť podľa konkrétnych potrieb a požiadaviek.

5.	Finálne testovanie na datasete z Kaggle.com: Našu neurónovú sieť sme podrobili finálnemu testovaniu na ďalšom datasete z Kaggle.com, čím sme 
overili výsledky a úspešnosť našej neurónovej siete v reálnych podmienkach.

Kľúčovým výsledkom práce s neurónovou sieťou je fakt, že nám tento proces pomohol porozumieť tejto technológii a ukázal nám jej využitie v praxi.

Podprojekty na FRI

Analýza rozvrhov na UNIZA

Motivácia
Na UNIZA sa ročne vytvoria desiatky rozvrhov pre všetky študijne skupiny a každý rok sa nájde zopár skupín, ktoré si myslia, že ich rozvrh je najhorší. 
Preto sa chceme pozrieť na rozvrhy jednotlivých študijnych skupín a získať z nich zaujímavé poznatky a dáta pre ďalšie výstupy.

Metodika
Na zozbieranie dát bude potrebné vytvoriť vlastný web scrapper, ktorý bude pre každý jeden vyučovaný predmet zbierať nasledovné dáta: semester, 
študijna skupina, typ vyučovania (prednáška, cvičenie, laboratórium), vyučujúci, názov predmetu, začiatok vyučovania, koniec vyučovania, povinnosť 
predmetu, ďen v týždni kedy sa predmet vyučoval. Taktiež scrapper bude musieť dbať na to, že sa v jednom časovom okne môže vyučovať viacero 
predmetov súčasne. Dáta sa budú scrapovať z rozvrhov jednotlivých študijnych skupín. Následne bude potrebné skontrolovať získané dáta a to hlavne  
vyučujúcich, keďže nemáme z rovrhov informáciu pod akú fakultu spadá daný vyučujúci. Táto kontrola bude prebiehať porovnaním mena vyučujúceho s 
dátami z registra zamestnancov na UNIZA. V registry zamestnancov však nie sú uvedený doktorandi ani externisti. Z toho dôvodu bude taktiež nutné 
prejsť webové stránky všetkých katedier na UNIZA a získať z nich zoznam externistov a doktorandov.

Výsledok
Výsledkom scrapovania je 38 616 záznamov hodín predmetov, ktoré sa na UNIZA učili. Zoznam však obsahuje duplicity napríklad prednášok, kde je 
každá prednáška zapísana raz pre každú študijnu skupinu, ktorá ju mala v rozvrhu. Čo sa týka zamestnancov, tak za posledné 4 roky učilo na UNIZA 
celkovo 1107 zamestancov. Vďaka  prejdeniu webov všetkých fakúlt sa nám podario  zistiť pracovisko 795 zamestnancom. Zvyšných 312 zamestancov 
sú buď externisti z praxe, bývalý doktorandi alebo zamestnanci, ktorý zo školov zrušili pracovný pomer. Ako jeden z výstupov uvádzame porovnanie 
priemerného počtu odučených hodín top 10 vyučujúcich na FRI a na  UNIZA.

Odchod z FRI po bakalárskom štúdiu

Oddychové zóny

Motivácia
Pre fakultu riadenia a informatiky je dôležité zaistiť čo najlepšie podmienky pre štúdium svojích študentov. Za týmto účelom sme sa rozhodli realizovať 
dotazník na zistenie dôvodov, prečo študenti nechcú pokračovať vo svojom štúdiu na FRI po bakalárskom štúdiu.


Všetky odpovede boli vo forme Likertovej škály, kde

 číslo 0 predstavuje odpoveď “Veľmi nespokojný
 číslo 7 predstavuje odpoveď “Veľmi spokojný”

Motivácia
Na fakulte FRI sa momentálne nachádza 5 miest, ktoré sa dajú považovať za oddychovú zónu. Rozhodli sme sa zistiť spokojnosť študentov s 
umiestnením, kapacitou a vybavením týchto oddychových zón. Cieľom bolo zistiť,čo sa študentom fakulty v oddychových zónach páči, prípadne čo je 
nedostatkom jednotlivých oddychových zón.

Metodika
 Spísanie si základných okruhov otázo
 Spísanie otázok ku každému okruh
 Filtrovanie nepodstatných otázo
 Vytvorenie dotazníka na https://www.google.com/forms
 Zdieľanie dotazník
 Spracovanie odpovedí na numerické hodnot
 Štatistické spracovanie odpoved
 Tvorba grafov

Metodika
 Identifikácia tém, o ktoré sa budeme zaujíma
 Formulácia otázok týkajúcich sa frekvencie využívania, pohodlia a prípadných nedostatkov v súčasných oddychových zónach
 Implementácia otázok do online dotazníka
 Aktívne šírenie dotazníka medzi študentov fakulty s cieľom získať čo najširší pohľad
 Konvertovanie odpovedí na číselné hodnoty pre ľahšie štatistické spracovanie
 Analyzovanie výsledkov s dôrazom na frekvenciu a spokojnosť vo využívaní oddychových zón
 Vytvorenie grafov pre lepšiu interpretáciu a zdieľanie výsledkov so študentmi a vedením fakulty.

Výsledok
Výsledky dotazníka ukázali signifikantné rozdiely v hodnoteniach študentov, ktoré sa týkajú relevancie predmetov a praktickej aplikácie učiva. 
Konkrétne, študenti, ktorí majú v úmysle pokračovať v štúdiu na FRI po bakalárskom stupni, hodnotili relevantnosť predmetov pre budúce zamestnanie 
a schopnosť vyučujúcich využívať praktické príklady na vysvetlenie učiva vyššie, oproti študentom, ktorí neplánujú štúdium pokračovať.

Výsledok

Vyhodnotenie dotazníku prinieslo viaceré zaujímavé zistenia. Ako príklad by sme mohli uviesť štatistické porovnanie využívania oddychových zón na 
základe študijného priemeru, kde sa ukázalo, že v priemere študenti s lepším študijným priemerom využívajú oddychové zóny častejšie. Ďalší graf 
ukazuje, že študenti FRI sa v oddychových zónach cítia veľmi bezpečne, pričom ženy v priemere uvádzajú o niečo nižší pocit bezpečia. Taktiež sme 
napríklad zistili, že rozdiel vo využívaní oddychových zón na základe ubytovania študenta nie je významný.

Motivácia
Pre dobrú kompetentnosť na trhu práce je nutné, aby bol človek, ktorý na ňom hľadá prácu dostatočne pripravený v kľúčových oblastiach a tým získal 
štatistickú výhodu. FRI ponúka pestré spektrum predmetov orientovaných na IT, avšak pripravujú tieto predmety absolventov FRI na trh práce 
dostatočne ? Kvôli tomu chceme porovnať kurikulum na FRI so zručnosťami, ktoré od programátorov vyžaduje trh práce. 

Výsledok
V prvom kroku sa zozbierali inzeráty zo stránok profesia.sk, profesia.cz, jooble.sk a peniaze.sk za pomoci web scrapingu. Celkový počer  získaných 
inzerátov bol 32 615. V  druhom kroku sa určila množina slov, ktoré sa považujú za relevantné v IT sfére. Slová boli získané z rôznych článkov, 
slovníkov atď. Za pomoci týchto slov boli odfiltrované inzeráty, ktoré nesúvisia s IT. Počet inzerátov, ktorý zostal po filtrácií, bol 12 867. Nasleduje pre 
processing inzerátov. Keďže sa v množine inzerátov nachádzali slovenské, české a aj anglické inzeráty, museli byť použité rôzne knižnice, kde každá 
knižnica sa sústreďuje na pre processing konkrétneho jazyka. Za zmienku pri pre processingu stojí odstránenie neplnovýznamových slov a odstránenie 
skloňovania z plnovýznamových slov. V treťom kroku sa z finálne upravených inzerátov,na základe frekvenčnej analýzy, vytvorila DTM matica pojmov.  
Výsledná matica obsahuje top 2000 pojmov. Avšak kvôli rôznorodosti dát a pre spätnú kontrolu boli tieto pojmy ručne prejdene a vybrali sa iba tie, ktoré 
sú naozaj relevantné s IT.


